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DIR-WPN.050.1.2025.JCh
Warszawa,  07 stycznia 2026 r.

Pan 
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 14141

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Posła na Sejm RP, Pana Dariusza Mateckiego 
w sprawie pełnych kosztów ogólnopolskiej trasy „IGNIS – Polska sięga gwiazd!” oraz szczegółowego 
wykazu wydatków poniesionych podczas każdego z 17 spotkań.

Szanowny Panie Pośle,

uprzejmie informuję, że kwestie poruszane w Pańskiej interpelacji przedstawiają się następująco:

1. Jaki jest łączny, całkowity koszt trasy „IGNIS – Polska sięga gwiazd!” obejmującej 
17 uczelni w całej Polsce?

Łączna kwota środków przekazanych Uczelniom przez MNiSW to 6 000 000 zł.

W przypadku zapytań nr 2, 3 oraz 5 pozwalam sobie udzielić odpowiedzi łącznie tj.:

2. Proszę o podanie pełnej sumy, wraz z uwzględnieniem wszystkich umów, faktur, kosztów 
organizacyjnych oraz kosztów poniesionych przez współorganizatorów.

3. Proszę o przedstawienie pełnego, szczegółowego kosztorysu każdego z 17 wydarzeń 
osobno.

5. Proszę o przedstawienie:

1) listy firm i podmiotów, którym wypłacono środki, 
2) wartości poszczególnych umów, 
3) trybu ich udzielenia (przetarg, zamówienie z wolnej ręki, umowa bez konkursu).

Terminem na złożenie raportów uwzględniających koszty poniesione przez Uczelnie 
jest  31 stycznia 2026 r., przy czym umowa pomiędzy MNiSW a poszczególnymi Uczelniami 
nie zobowiązuje Uczelni do przedkładania MNiSW danych, które wymienia Pan Poseł 
w pytaniu nr 5.

4. Do kogo dokładnie trafiły środki finansowe w ramach organizacji każdego ze spotkań?

MNiSW przekazało środki następującym Uczelniom:
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 Politechnika Warszawska
 Politechnika Łódzka
 Politechnika Rzeszowska 
 Politechnika Świętokrzyska
 Akademia Górniczo – Hutnicza
 Politechnika Śląska
 Uniwersytet Medyczny we Wrocławiu
 Politechnika Opolska
 Politechnika Poznańska
 Uniwersytet Mikołaja Kopernika 
 Politechnika Gdańska
 Uniwersytet Warmińsko – Mazurski
 Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny
 Uniwersytet Zielonogórski
 Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie
 Uniwersytet Medyczny w Białymstoku
 Uniwersytet Warszawski

6. Kto odpowiadał za przygotowanie harmonogramu, dobór uczelni oraz koordynację całości 
projektu?

Przedsięwzięcie było wynikiem współpracy MNiSW, MRiT i POLSA oraz ESA i te instytucje 
odpowiadały za przygotowanie harmonogramu, dobór uczelni oraz koordynację całości 
projektu.

7. Czy korzystano z firm doradczych, eventowych lub podmiotów komercyjnych?

MNiSW nie korzystało z firm doradczych, eventowych lub podmiotów komercyjnych.

8. Czy w przypadku wydarzenia w Toruniu – którego koszt wyniósł 330 tys. zł – Ministerstwo 
dysponuje szczegółowym rozbiciem kosztów, które uzasadniają tak wysoką kwotę?

MNISW dysponuje zestawieniem kosztów przekazanym w trybie roboczym przez 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika w Toruniu. Nie jest to zestawienie będące elementem 
rozliczenia umowy i może nie odzwierciedlać wszystkich poniesionych przez Uczelnię 
kosztów. Przesłane zestawienie nie ma formy oficjalnego sprawozdania ani raportu i na tym 
etapie MNISW nie może stwierdzić jego zgodności pod względem merytorycznym.

9. Proszę o przedstawienie pełnej specyfikacji.

Szczegółową specyfikację kosztów posiada Uniwersytet Mikołaja Kopernika 
w Toruniu.

10. Czy podczas jakiegokolwiek ze spotkań w ramach trasy wypłacono wynagrodzenia, 
honoraria, premie lub diety osobom związanym z obsługą wydarzeń?

Przy wydatkowaniu środków finansowych przekazanych Uczelni przez Ministra na realizację 
Zadania, Uczelnie były zobowiązane do stosowania obowiązujących przepisów prawa 
powszechnego dotyczących dotacji celowych, w tym ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. 
o finansach publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1270, z późn. zm.) oraz ustawy z dnia 11 września 
2019 r. – Prawo o zamówieniach publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605, z późn. zm.). 

Zapisy umowy nie zabraniają wypłaty wynagrodzeń osobom zaangażowanym w realizację 
wydarzenia.

Należy zaznaczyć, że dr Sławosz Uznański-Wiśniewski nie otrzymuje wynagrodzenia 
w ramach trasy ani od Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego ani od Uczelni. Umowy 
nie przewidywały i nie obejmują w żadnym przypadku wynagrodzenia dla dr. Sławosza 
Uznańskiego-Wiśniewskiego w jakiejkolwiek formie.

https://www.gov.pl/web/nauka
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11. Jeżeli tak – komu, w jakiej wysokości i z jakiego tytułu?

Ewentualna wypłata tych wynagrodzeń powinna pozostawać w zgodzie z polityką płac 
obowiązującą na uczelni. MNiSW nie posiada danych w tym zakresie.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Maria Mrówczyńska
Podsekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości: 
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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